

大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第 12255 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2021 年 12 月 31 日 星期五

农历辛丑年十一月廿八

太钢集团企业使命:

支撑先进制造

创造美好生活

抓落实 聚合力 坚定信心打好安全生产翻身仗

太钢部署 2022 年安全生产工作

本报讯(记者 薛华)12月29日,太钢召开党委常委(扩大)会、2022年一季度安委会暨2021年职业健康安全管理评审会议,回顾总结2021年工作,分析研判安全生产形势,安排部署2022年工作。太钢集团党委书记、董事长高祥明出席会议并讲话。太钢集团总经理、党委副书记魏成文主持。公司经理助理级以上领导出席。

会上,公司安委办汇报了2021年工作落实情况,2022年工作计划、职业健康安全管理评审运行情况,提出了2021年度安全生产评比表彰建议。公司领导就加大违章查处力度、严肃安全问责、完善安全管理体系、落实“四同”规定、开展安全专项巡查等提出意见建议。

会议指出,2021年,太钢坚持“一高两严”总要求,以建立健全“一总部多基地”安全管理体系为核心,以双重预防机制建设、人员行为管控等为重点,积极推进各项工作落实,但安全生产工作仍存在诸多短板弱项,安全绩效不佳,形势严峻。2022年太钢安全工作的

指导思想是:深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产和应急管理的重要论述,严格遵守《安全生产法》,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”方针,坚持“一高两严”总要求,以落实全员安全生产责任制为核心,以“三个安全专项整治”“双重预防机制建设”和“三反”歼灭战为重点,建立健全“一总部多基地”和山西总部安全管理体系,着力提高本质安全化水平和体系管理能力,坚决打赢安全翻身仗。重点工作是:严格贯彻落实重要论述和法律法规;健全“一总部多基地”安全管理体系;严格落实全员安全生产责任制;严格推进“三个安全专项整治”;切实加强双重预防机制建设;建立健全人员行为安全管控体系;强化安全培训和操作技能训练;完善加强安全监督监察体系;加强队伍建设,持续提升安全综合监管能力;落实三个必须,全面提升安全保障能力。

高祥明指出,2021年公司在安全生产管理上做了很多工作,多项工作也取得了不错的进展,但安全绩效总体不好,安全生产形势严峻。新的一

年,各单位、各部门必须正视差距,坚定发展信心,瞄准安全生产短板弱项,以严肃认真的态度和扎实有效的举措将安全生产各项部署要求落到实处,扭转安全生产被动局面,打赢安全生产翻身仗,为推动公司高质量发展提供有力安全保障。

高祥明强调,安全是发展的前提,发展是安全的保障,必须统筹发展和安全两件大事,把安全发展贯穿企业发展各领域全过程。要认真贯彻落实新《安全生产法》,深刻理解“三管三必须”核心要义,落实好安全生产责任制。要进一步厘清专业部门和安全部门的职责定位,正确认识专业部门的岗位职责和安全责任,明确专业部门对所辖业务的安全生产管理责任,落实专业安全管理的职责、权限、考核内容,减少部门职责交叉、消除监管盲区,纵深推进专业安全管理;各专业部门和各层级主要负责人要克服畏难情绪,勇于担当,坚决扛起安全生产的管理责任,把“三管三必须”真正融入到日常管理工作中,体现在行动上。

(下转第二版)

我为群众办实事



图为改造后的餐厅。
王俊艳 摄

钢科公司改造餐厅暖人心

好事办好 办实事 让员工吃得放心舒心

本报讯(记者 薛华 通讯员 张敬潮)“饭菜质量还有待提升!”“就餐环境应当再改善,要让员工吃得放心、吃得舒心!”钢科公司党委在“我为群众办实事”实践活动中,广泛听取职工意见,经集体研究决定对餐厅进行改造。

员工无小事。为确保好事办好、实事办实,在改造期间,员工餐厅成了钢科公司领导日常“打卡”之地。只要是用餐时间,就能看到相关负责人认真审查餐厅每一个角落,做着规划构思,在打饭窗口一丝不苟检查饭菜质量,随时监督提醒,认真询问倾听用餐员工的意见建议,完善改造方案。

改造后的餐厅,装修风格干净利落、简约时尚、色彩温馨大方,让员工有“家”的感觉。餐厅被划分为两个功能区,饭菜质量也有了明显提升。就餐时间,餐厅会播放舒缓的背景音乐,员工身心得以充分放松。

新餐厅的投用,赢得了基层员工的称赞。大家纷纷表示,整洁干净的用餐环境,营养可口的各色饭菜,让他们切身感受到了钢科公司实实在在为群众办实事、办好事,通过提升员工用餐体验,打造“家”的文化、营造“家”的氛围,凝聚了人心、提振了士气,为工程顺利投产做好了后勤保障。

同心同行 奔赴未来

刘国莉

“我战斗在金色的炉台上……”歌声飘荡在晨曦中、溶解在阳光里、遍洒在蓝色的海洋里……这一年,“同一个宝武”的种子快速成长,画出最大同心圆,汇聚更多同行者,遍地开花,我们以昂扬的姿态奔赴新征程。

我们这一年,江阔好行船,风起速扬帆。我们认真践行习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,铆足干劲砥砺前行,加快推进整合融合步伐,打造“政治过硬、本领高强”的干部队伍,为实现中国宝武“成为全球钢铁业引领者”愿景不断努力。

我们这一年,打好信念之铁,众人划桨驶大船。“超越自我、跑赢大盘、追求卓越、全球引领”强绩效导向理念被深深根植心中,新时代李双良精神广泛传承,涌现出一批批“双良式职工”奋斗在第一线,坚守“成为全球钢铁业引领者”和“共建高质量钢铁生态圈”,用不服输的韧劲,不怕难的闯劲,能吃苦的干劲,扑下身子攻坚克难,齐心协力构建绿色发展新优势,智慧制造、管理改革、工艺创新、设备改造,同心同向,凝聚职工之力,共谋高质量发展。

我们这一年,“有钱、有闲、有趣”的三有生活目标更近,职工深深体会到获得感和幸福感,作为大家庭的一员,我们会更努力地拼搏,打造更加和谐美好的家园。



日前,太钢东山矿精心组织劳动竞赛活动,竞赛涵盖质量、安全、环保、设备等所有管理指标,要求人人参与其中,每周进行一次评审。图为评审人员在认真填写评审结果。

郎晓英 摄

告读者

根据2022年元旦放假安排,本报1月1日正常出刊,3日休刊,4日恢复出版。祝广大读者新年快乐!